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ГАЗІВ ГТД ДЛЯ ПРОГНОЗУВАННЯ ЗМІН ПОКАЗНИКІВ ПАЛИВНОЇ 

ЕКОНОМНОСТІ ЛІТАКА МІГ-29 

Анотація: у даній доповіді досліджено закономірності змін температури вихідних газів 

газотурбінного двигуна (ГТД) літака МіГ-29 з метою прогнозування показників його паливної 
економічності. У рамках дослідження застосовуються сучасні методи аналізу, параметри  С4 

(температура газів за турбіною) та інструменти обробки великих обсягів даних, що сприяє 

підвищенню точності прогнозів і прийняттю обґрунтованих рішень щодо технічного 
обслуговування та управління ресурсами двигунів.  
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Abstract: this report investigates the regularities of changes in the temperature of the exhaust 

gases of the MiG-29 gas turbine engine (GTE) in order to predict its fuel efficiency. The study uses 

modern methods of analysis, C4 parameters (turbine gas temperature) and tools for processing large 

amounts of data, which contributes to improving the accuracy of forecasts and making informed 
decisions on maintenance and management of engine resources. 
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Температура вихідних газів газотурбінного двигуна (ГТД) літака МіГ-29 є одним з 

найважливіших експлуатаційних параметрів, який визначає ефективність роботи двигуна, його 
надійність та впливає на паливну економність авіаційної системи. Урахування і дослідження 

закономірностей змін цього показника є необхідним для забезпечення ефективної експлуатації 

та своєчасного технічного обслуговування авіаційної техніки. Мета цього дослідження полягає 

в розробці моделей і методів для прогнозування змін паливної економності на основі аналізу 
температури вихідних газів за турбіною 

Теоретичне підґрунтя дослідження спирається на фізичні закони термодинаміки і 

принципи роботи газотурбінних установок. Під час згоряння паливної суміші у камері згоряння 
ГТД утворюються високотемпературні вихлопні гази, температура яких прямо залежить від 

умов згоряння, якості палива, рівномірності його подачі та загального технічного стану 

двигуна. Однак зміни температури можуть бути спричинені як поступовим зношенням 

компонентів двигуна, так і впливом зовнішніх факторів, таких як навколишнє середовище або 
характерні режими роботи (наприклад, форсований режим при бойових маневрах або 

крейсерська швидкість у патрулюванні). 

Емпіричний аспект дослідження полягає у зборі великого обсягу даних про температуру 
вихідних газів під час різних режимів роботи ГТД. Ці дані можна отримати за допомогою 

високочутливих датчиків, встановлених у системі вихлопу, та систем автоматичного 

реєстрування параметрів польоту. Важливим завданням є забезпечення достовірності та 
репрезентативності зібраних даних, що включає контроль умов експерименту та аналіз впливу 

змінних факторів, які можуть призвести до викривлень. Зібрані дані піддаються 

попередній обробці, очищенню від аномальних значень і систематизації. 

Прогнозування впливу температури вихідних газів на паливну економність є важливим 
етапом дослідження. На основі отриманих моделей здійснюється оцінка того, як зміни 

температури можуть впливати на витрату палива в різних режимах експлуатації. Наприклад, 

робота двигуна при підвищеній температурі вихідних газів може свідчити про зниження його 
термодинамічного КПД і необхідність збільшення витрати палива для підтримки необхідної 

потужності. Завдяки прогнозним моделям можна оптимізувати режими роботи двигуна таким 

чином, щоб зменшити витрату палива при збереженні необхідних льотних характеристик 
літака. 

Аналіз впливу на ресурс двигуна дозволяє зрозуміти, як тривала робота при певних 

температурних умовах може призводити до зношення критичних компонентів ГТД, таких як 



лопатки турбіни, камери згоряння або підшипникові вузли. Високі температури створюють 

додаткове навантаження на матеріали, викликаючи їх старіння та втому. Точні прогностичні 

моделі допомагають передбачити можливе пошкодження компонентів і дозволяють скласти 
більш ефективні графіки технічного обслуговування, що забезпечить високу надійність двигуна 

і зменшить ризик відмов під час виконання польотних завдань. 

Практичне значення цього дослідження полягає в розробці рекомендацій для оптимізації 
експлуатаційних режимів ГТД літака МіГ-29, що дозволить зменшити витрати палива та 

підвищити ефективність використання ресурсу двигуна. 

Використання прогнозних моделей і аналізу у реальному часі сприятиме прийняттю 
рішень щодо технічного обслуговування, зменшенню експлуатаційних витрат і підвищенню 

загальної бойової готовності. Результати дослідження можуть бути інтегровані в системи 

управління технічним станом літаків, що дозволить автоматизувати процеси моніторингу і 

зробити управління авіаційними ресурсами більш ефективним. 
У підсумку, дослідження закономірностей зміни температури вихідних газів ГТД 

забезпечить глибше розуміння впливу цього параметра на паливну економність і надійність 

двигуна, відкриваючи нові можливості для вдосконалення експлуатації літаків МіГ-29. Це 
дослідження має стратегічну важливість для авіаційної галузі, оскільки сприяє підвищенню 

ефективності використання авіаційної техніки, забезпеченню безпеки польотів і зменшенню 

впливу на навколишнє середовище за рахунок раціонального використання паливних ресурсів. 
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